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Ata da 16ª (Décima Sexta) Sessão Ordinária da 17ª (Décima Sétima) 

Legislatura da Câmara Municipal de Munhoz 

 

Aos vinte e cinco (25) dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e um 

(2021), às 19h (dezenove horas), na sede da Câmara Municipal de Munhoz, sito à Rua 

Dom Otávio, 26, centro, nesta cidade de Munhoz, Estado de Minas Gerais, reuniu-se 

ordinariamente a Câmara Municipal em sessão plenária, presidida pelo senhor 

vereador Evanice Vieira Silva, com a presença dos senhores vereadores: Cristina Ramos 

de Moura, Jéssica Aparecida Silva Martins, João Bernardes, José Cláudio Pires Cardoso, 

José Natalino Pereira, Marcio José de Moura Bueno, Roberson Aparecido Lima e 

Rosemar Aparecida Barbosa. Havendo número regimental de vereadores presentes, o 

senhor presidente declarou aberta à sessão pronunciando as seguintes palavras: “sob 

a proteção de Deus e em nome do povo Munhoense, iniciamos nossos trabalhos”. 

Pequeno Expediente: leitura da ata da 16.ª sessão ordinária da 17.ª legislatura, 

a ata é considerada aprovada nos termos do artigo 35 do Regimento Interno, a 

senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins fez uma retificação, proferindo as 

seguintes palavras: “Gostaria que fosse colocado na Ata à parte onde foi feita a 

divulgação sobre os valores em dinheiro, foi falado 300 reais, 90 reais, não lembro”, 

nos termos do art. 38 do Regimento Interno, o senhor presidente passou a palavra aos 

vereadores inscritos, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins agradeceu a 

prefeitura pela manutenção na ponte perto da casa do senhor Alcino, a senhora 

vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins agradeceu o senhor Vanderlei que falou que 

a ponte que vai para usina estava em má situação e que precisava de uma 

manutenção, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que 

conversou com o prefeito que já reformou a ponte e agradeceu o prefeito por estar 

ouvindo o pedido do cidadão, o senhor vereador Roberson Aparecido Lima agradeceu 

ao prefeito por ter arrumado a ponte em frente ao Alcino e comentou que fez a 

indicação no mês de agosto, o senhor vereador Roberson Aparecido Lima comentou 

que não está tendo muita atuação da prefeitura no bairro Ribeirão Fundo e que os 

vereadores tem feito indicações pedindo melhorias para o bairro, o senhor vereador 

Roberson Aparecido Lima parabenizou o vereador João pelo seu aniversário, o senhor 

vereador João Bernardes comentou que os vereadores que representam a população 

gostariam de fazer cem por cento, mas são limitados, o senhor presidente Evanice 

Vieira Silva agradeceu ao prefeito Vardão pelo compromisso que assumiu com a cidade 

e pela manutenção das pontes, o senhor presidente Evanice Vieira Silva parabenizou o 

vereador João pelo seu aniversário. 
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Ordem do Dia: leitura da ementa do Projeto de Lei nº 25, de 18 de agosto de 

2021, que Dispõe sobre a obrigatoriedade das empresas de fornecimento de água e 

energia da cidade a cumprir regras na garantia do respeito aos consumidores e 

cidadãos do município de Munhoz, alterado pela Emenda de Redação nº 01, o senhor 

presidente declarou que o projeto estava aberto para a discussão, em seguida, o 

senhor presidente declarou que o projeto estava aberto para segunda e última 

votação, o projeto foi aprovado por unanimidade, leitura da ementa do Projeto de Lei 

nº 29, de 15 de setembro de 2021, que “Dispõe sobre o incentivo ao circo itinerante a 

ser instalado no Município de Munhoz (MG), e dá outras providências”, o senhor 

presidente declarou que o projeto estava aberto para a discussão, em seguida, o 

senhor presidente declarou que o projeto estava aberto para segunda e última 

votação, o projeto foi aprovado por unanimidade, leitura da ementa do Projeto de Lei 

nº 30, de 01 de outubro de 2021, que “Autoriza a abertura de crédito suplementar no 

orçamento vigente e estabelece outras providências”, o senhor presidente declarou 

que o projeto estava aberto para a discussão, em seguida, o senhor presidente 

declarou que o projeto estava aberto para segunda e última votação, o projeto foi 

aprovado por unanimidade, leitura da ementa do Projeto de Lei nº 31, de 01 de 

outubro de 2021, que “Autoriza a abertura de crédito suplementar no orçamento 

vigente e estabelece outras providências”, o senhor presidente declarou que o projeto 

estava aberto para a discussão, em seguida, o senhor presidente declarou que o 

projeto estava aberto para segunda e última votação, o projeto foi aprovado por 

unanimidade, leitura da ementa do Projeto de Lei Complementar nº 10, de 23 de 

setembro de 2021, que “Altera dispositivo da Lei Complementar nº 122 de 05 de 

agosto de 2019, que dispõe sobre a doação de lotes de propriedade do Município de 

Munhoz-MG, para pessoas de baixa renda”, o senhor presidente declarou que o 

projeto estava aberto para a discussão, em seguida, o senhor presidente declarou que 

o projeto estava aberto para segunda e última votação, o projeto foi aprovado por 

unanimidade, leitura do Projeto de Lei nº 26, de 30 de agosto de 2021, que “Dispõe 

sobre o Plano Plurianual para o período 2022-2025 e dá outras providências”, o senhor 

presidente declarou que o projeto estava aberto para a discussão, em seguida, o 

senhor presidente declarou que o projeto estava aberto para primeira votação, o 

projeto foi aprovado por unanimidade, leitura do Projeto de Lei nº 27, de 30 de agosto 

de 2021 que “Estima a receita e fixa a despesa do município de Munhoz/MG para o 

exercício financeiro de 2022”, o senhor presidente declarou que o projeto estava 

aberto para a discussão, em seguida, o senhor presidente declarou que o projeto 

estava aberto para primeira votação, o projeto foi aprovado por unanimidade, leitura 

do Projeto de Lei nº 28, de 30 de agosto de 2021 que “Altera o Anexo I da Lei de 

Diretrizes Orçamentárias/2022, instituída pela Lei nº 778, de 07 de julho de 2021″, o 

senhor presidente declarou que o projeto estava aberto para a discussão, em seguida, 
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o senhor presidente declarou que o projeto estava aberto para primeira votação, o 

projeto foi aprovado por unanimidade, leitura da indicação n.º 103/2021, indicando ao 

Executivo Municipal providências para construir duas lombadas no bairro Pedra 

Vermelha, próximas às residências das senhoras Izabel e Eliana, de autoria da 

vereadora Cristina Ramos de Moura, leitura da indicação n.º 104/2021, indicando ao 

Executivo Municipal providências para realizar a manutenção da ponte do bairro 

Correntinho, de autoria da vereadora Cristina Ramos de Moura, o senhor presidente 

declarou que as indicações estavam abertas para única votação, todas foram 

aprovadas por unanimidade. 

Grande Expediente: o senhor presidente nos termos do art. 43, do Regimento 

Interno, abriu a tribuna para manifestação dos senhores vereadores, onde vários 

assuntos foram abordados, entre eles: a senhora vereadora Cristina Ramos de Moura 

parabenizou o vereador João pelo seu aniversário e agradeceu ao prefeito Vardão por 

ter atendido o pedido de manutenção no bairro São Roque e pelo empenho na 

questão da Copasa, o senhor vereador Roberson Aparecido Lima pediu aparte e 

comentou sobre a iluminação pública no bairro Ribeirão Fundo e que em alguns locais 

não possui iluminação pública e está sendo cobrada a taxa, a senhora vereadora 

Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que houve uma reunião entre a prefeitura e 

a Copasa sobre a renovação do contrato e que na reunião os representantes da Copasa 

informaram que quando vence o contrato e a prefeitura não se manifesta, entendem 

que está renovado, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou 

também que a prefeitura precisa renovar o contrato, que o prefeito vai fazer 

reivindicações junto a Copasa para ver se vai renovar o contrato ou não e que um dos 

pedidos é que seja levada água nos bairros do Ribeirão Fundo e Bela Vista, a senhora 

vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou sobre os asfaltos que vem sendo 

feitos e que o prefeito está correndo atrás de recursos, a senhora vereadora Jéssica 

Aparecida Silva Martins comentou também sobre a dificuldade de quem mora no sítio 

para vir para cidade nesse tempo de chuvas e citou alguns trechos que estão sendo 

asfaltados: Mina, Luiz Munhoz, Espraiado e Socorro e que o Estreito o prefeito está 

correndo atrás para asfaltar, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins 

comentou ainda sobre o calçamento em um bairro que está crescendo e que na 

estrada para Serraria vai ser feito um pedaço e também no Geninho ligando as Flores, 

a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que na última reunião 

foi feita uma indicação pelos vereadores: Cristina, João, Márcio, Roberson e Rosemar 

para asfaltar o trecho do Ribeirão Fundo a Flores, mas que já havia ouvido o prefeito 

falar que esse trecho já estava no plano dele e foi ver com ele se realmente ia 

acontecer isso porque eles haviam mandado a indicação, a senhora vereadora Jéssica 

Aparecida Silva Martins comentou que o prefeito estava correndo atrás porque a 

população dali do Ribeirão Fundo e Flores sofre quando está muita poeira e chuvas, 
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porque faz barro e que o prefeito estava correndo atrás para poder fazer junto com 

essa remessa de obras de asfalto que está fazendo, a senhora vereadora Jéssica 

Aparecida Silva Martins comentou que o prefeito falou que agora ele não vai fazer 

mais, porque sobre a casa de Barretos as vereadoras Rose e Cristina imprimiram o 

plano de governo para tentar fazer ela passar vergonha e que no plano de governo 

falava casa de apoio e que com a ida até Barretos viram que não era possível a casa de 

apoio e ela trouxe a opção da pousada, que foi o que ele contratou, a senhora 

vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou também que eles imprimiram o 

plano de governo, mas não viram no plano de governo que um dos compromissos era 

asfaltar o máximo possível da zona rural e que o plano de governo dele está na página 

do prefeito para quem quiser acompanhar, a senhora vereadora Jéssica Aparecida 

Silva Martins comentou que ela foi questionar o prefeito e ele falou que infelizmente o 

povo do Ribeirão Fundo a Flores, aquele trecho vai ficar sem o asfalto por enquanto, 

porque ele não precisa ser mandado, que ele sabe os compromissos e as obrigações 

dele e que ele não trabalha como cabresto não, porque o prefeito é ele e então 

ninguém tem que mandar nele, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins 

comentou que o prefeito falou que esse trecho que ele ia concluir agora, junto com o 

asfalto do Geninho e das Flores infelizmente ele não vai colocar lá e vai levar para a 

Serraria, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que é para a 

Serraria já ficar informada que esse trecho que é de Munhoz subindo o morro já está 

no plano dele, que já vai fazer e que agora esse pedaço que ele ia fazer nas Flores com 

o Ribeirão Fundo, ele não vai fazer mais e vai colocar lá na Serraria, a senhora 

vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que mais para frente o prefeito 

vai sim, dar atenção, só que infelizmente no momento não, porque ele acaba fazendo 

o que já está no plano dele e aí depois o vereador pega a indicação e fala que foi feito 

porque o vereador pediu, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins 

comentou que o prefeito pediu para falar que ele não trabalha dessa forma, porque 

ninguém manda nele e que ele sabe o que o município precisa, a senhora vereadora 

Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que o prefeito está querendo deixar 98% do 

município asfaltado na parte da zona rural porque ele sabe da dificuldade da 

população, que o prefeito é ele e não faz nada porque a pessoa mandou, porque o 

vereador não manda nada, que alguns usam a indicação para poder falar que fez por 

causa da indicação e que então infelizmente ele não vai fazer devido essa má indicação 

e por falta de diálogo, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou 

que o prefeito vai fazer mais de 20km de asfalto, sem dívida e com recurso próprio, ao 

contrário do ex-prefeito que fez 9 km de asfalto e deixou uma dívida de três milhões 

de reais, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que na última 

reunião falou que estava sendo pago quatorze mil de juros, mas que está sendo pago 

vinte e quatro mil de juros, que tem alteração e tem mês que paga mais e mês que 
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paga menos e que no mês de junho do ano que vem vai começar a pagar esse asfalto e 

vai sem entorno de quarenta e três mil reais por mês em 9km de asfalto, a senhora 

vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que o Vardão vai fazer essas 

obras iniciadas de 20km de asfalto sem dever e sem colocar o município na dívida, a 

senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins agradeceu ao Vardão pela bela 

administração e comentou que qualquer cidadão pode fazer indicação, o senhor 

vereador João Bernardes comentou que os vereadores estão ali para indicar algo que a 

população pede, que as vezes faz ou não faz e é criticado e que fica triste com essa 

notícia, o senhor vereador João Bernardes parabenizou o prefeito pelas obras e 

comentou que a Câmara está trabalhando para ser aprovado e feito o quanto mais 

rápido, o senhor vereador João Bernardes comentou sobre dinheiro liberado na 

Câmara para que o prefeito faça as obras com a competência que ele tem, que estão 

na Câmara trabalhando para o povo e que se o prefeito envia um projeto bom, 

parabéns ao prefeito, mas parabéns também ao vereador que trabalha para o povo, o 

senhor vereador João Bernardes comentou que o prefeito não trabalha sozinho e que 

na Câmara tem nove vereadores representando a população, o senhor vereador 

Márcio José de Moura Bueno comentou que fica indignado com uma postura dessas, 

que deixa seu repúdio ao prefeito e um alerta ao bairro Ribeirão Fundo porque seria 

uma grande conquista ter esse asfalto e que fizeram a indicação e por conta dessa 

indicação não vão ter o asfalto e isso ele chama de politicagem, o senhor vereador 

Márcio José de Moura Bueno questionou se sabem quando esse asfalto vai ser 

concluído se acaso o atual prefeito permanecer na prefeitura e comentou que vai ser 

concluído no ano das reeleições se o prefeito tiver interesse em se reeleger, o senhor 

vereador Márcio José de Moura Bueno comentou que o prefeito não quer deixar os 

vereadores fazerem as suas indicações, que isso não é um ato de uma pessoa civilizada 

fazer e que fica indignado com a cabeça fechada que existe no município, o senhor 

vereador Márcio José de Moura Bueno comentou que ele não é vereador para um ou 

para dois, que é vereador do município e de toda a população, o senhor vereador 

Márcio José de Moura Bueno comentou que é falta de interesse e de consideração 

com os eleitores do Ribeirão Fundo que votaram nele, que precisa ser mudado o 

cenário político em Munhoz e que enquanto houver esse interesse político o município 

não vai para frente, o senhor vereador Márcio José de Moura comentou que se 

estivesse na Câmara por politicagem, teria votado contra os projetos, pois é vereador 

da oposição e que faz as suas indicações porque é um direito que por lei ele tem nesta 

Casa, o senhor vereador Márcio José de Moura Bueno faz um apelo para que o bairro 

Ribeirão Fundo seja visto com outros olhos, que faz dez meses de mandato e que não 

tiveram nenhuma visita do prefeito ou do secretariado, tanto faz saúde como obras e 

sem contar as outras áreas, o senhor vereador Márcio José de Moura Bueno comentou 

que estão na Câmara para lutar e vencer junto com o povo e não por uma parcela de 
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pessoas. Nada mais havendo a se tratar o senhor presidente em nome de Deus 

encerrou a presente sessão, e para constar eu ___________________________ (Thaís 

Ribeiro Brandão) secretária da Câmara, lavrei e subscrevi a presente ata que depois de 

lida e achada conforme vai por todos assinada. 

 

 

   ____________________________ 

   Evanice Vieira Silva 

      Presidente da Câmara Municipal de Munhoz 

 

 

  ____________________________                           ____________________________ 

       Roberson Aparecido Lima                                                João Bernardes 

Vice-Presidente da Câmara Municipal                        Secretário da Câmara Municipal 

 

 

 _____________________________                          ____________________________ 

       Cristina Ramos de Moura                                        Jéssica Aparecida Silva Martins                                             

                   Vereadora                                                                       Vereadora 

 

  

_____________________________                         _____________________________ 

       José Cláudio Pires Cardoso                                              José Natalino Pereira 

                   Vereador                                                                        Vereador 

 

 

_____________________________                         _____________________________ 

    Márcio José de Moura Bueno                                       Rosemar Aparecida Barbosa 

                   Vereador                                                                        Vereadora 

 


